
INTEGRACE RACIONÁLNÍCH FUNKCÍ

Spočtěte následující primitivní funkce.
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1. Jmenovatel integrované racionálńı funkce nemá žádné reálné kořeny, integrujme tedy na interval (−∞,∞).
Provdeme rozklad na parciálńı zlomky:
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Roznásobeńım pak
x2 + x = (Ax+B)(x2 + 2) + (Cx+D)(x2 + 1).

Z toho porovnáńım koeficient̊u u x3 máme 0 = A + C, dále porovnáńım koeficient̊u při x dostaneme 1 =
2A+C, z čehož dohromady A = 1, C = −1. Obdobně porovnáńım koeficient̊u při x2, 1 dostaneme 1 = B+D,
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x2+1
− x−2

x2+2
. Máme
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2. Jmenovatel integrované racionálńı funkci je roven
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3. Integrovanou racionálńı funkci uprav́ıme do tvaru
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,

primitivńı funkci tak budeme hledat na intervalech (−∞, 0), (0, 2), (2, 3) a (3,∞). Rozlož́ıme na parciálńı
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4. Jmenovatel integrované racionálńı funkce nemá reálné kořeny, hledejme tedy primitivńı funkci na (−∞,∞).
Rozložme nejprve
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